
یادداشت روز

کیهان و خوانندگان

گفت و شنود

اخبار كشور
صفحه 2

‌د‌وشنبه اول تیر 139۴
۵ رمضان1436 -شماره‌ ۲۱۰۸۹

خبر ویژه

سامانه پیام کوتاه 30002323

33110065 ساعت 3 تا 6 بعدازظهر
33916546 تمام ساعات شبانه‌روز

برخی گفتارها یا رفتارها چنان است که ناظران را حساس می‌کند مخصوصاً اگر 
ریشه و عقبه هم داشته باشد. مانند همین اتفاق که جماعتی از مدعیان حمایت برای 
آقای روحانی رئیس جمهور مجسمه و تندیس ساختند اما از میان همین جماعت مدعی 
یکی در قواره وزیر راه دولت اصلاحات آمد و گفت ‌»شکست روحانی و اعتدال، شکست 
اصلاح‌طلبان نیست«. این چه نوع شراکتی است که سود آن برای طرف معامله هست 
بی‌آن که در زیان معامله شریک باشد؛ چیزی شبیه برخی معاملات ربوی نزول‌خواران؟! 
یا مثلاً حساسیت برانگیز است که شعار مرگ بر آمریکا و هیهات مناالذله و نه سازش 
نه تسلیم انبوه مردم در مراسم تشییع 270 شهید، موجب دلواپسی بعضی‌ها می‌شود و 
اتفاقاً سوابق آنها را که مرور ‌کنی می‌بینی، 2 سال پیش جهد بلیغ کردند تا با دلواپسی، 
بیلبوردهای مربوط به بی‌صداقتی آمریکا را جمع کنند و ضمناً با خاطره‌بافی چنین القا 
کردند که امام)ره( مخالف مرگ بر آمریکا بود و مراسم روز ملی مبارزه با استکبار هم 

نباید برگزار شود.
یا مثلاً جای حساسیت دارد که فلان مشاور بگوید عملیات مذاکرات را محرمانه نگه 
دارید حال آن که دبه در آوردن آمریکایی‌ها در مذاکرات - به شهادت آقایان صالحی، 
ولایتی و حتی روحانی- رو به تشدید است و در عین حال طرفین بنا دارند تا زمان سر 
رسید )10 روز دیگر( به توافق برسند. آیا چنین توافقی، بدون عقب‌نشینی از اصول کلی 
در زمینه لغو همه جانبه و بلافاصله تحریم‌ها، صیانت از برنامه غنی‌سازی صنعتی و حق 
توسعه و پیشرفت آن، و ممنوعیت بازرسی از مراکز نظامی و بازجویی از دانشمندان 
و مدیران کشور امکانپذیر است؟ و آیا جریان تجدیدنظر طیف آلوده به فتنه- با عقبه 

خارجی- به دولت به چشم عامل انتحاری برای گشودن معبرخویش نمی‌نگرد؟!
1- کم نیست موقعیت‌هایی که عاقل بد محاسبه می‌کند و عقل قربانی می‌شود؛ به 
تعبیر امیرمؤمنان علیه‌السلام: »رُبّ عالم قد قتله جهله و علمه معه لا ینفعه«، »کم من 
عقل اسیر« تحت هوی امیر«، »اکثر مصارع العقول تحت بروق المطامع«. بسا عالم که 
جهل او را از پا در آورد و علم وی سودی نبخشید. بسا عقل که تحت امارت هوا به اسارت 
درآمد. بیشترین قتلگاه‌های عقل زیر بارقه طمع‌هاست. این چنین، انسان بر حسب ظاهر، 
زیرک و واقع‌بین است اما تهدیدها و خطرها را نمی‌بیند یا دوست را حریف و دشمن را 
قابل رفاقت می‌پندارد. می‌شود حکایت برخی گسست و پیوست‌های عجیب و غریب 
برخی رجال سیاسی چه در صدر اسلام و چه در تاریخ 35 ساله انقلاب. می‌شود ماجرای 
برخی ائتلاف‌های عجیب و غریب از آغاز دهه 1370 به بعد، چون پای برخی تعلقات 
نابه‌جا و نا حق به میان می‌آید. بی علت نبود که اولیای معصوم)ع( دعا می‌کردند »اللهم 
ارنی الاشیاء کما هی... خداوندا اشیاء و پدیده‌ها را آن چنان که هستند- نه آن چنان 
که می‌نمایند- به من نشان بده سپس حق را به من حق نشان ده و روزی‌ام کن پیروی 

از آن را، و باطل را به من باطل بنمایان و دوری از آن را روزی من کن«.
به راستی آنها که هاشمی را عالیجناب سرخپوش قتل‌های زنجیره‌ای خواندند یا 
دولت روحانی را رحم اجاره برای خود معرفی کردند، واقعاً دوستدار هاشمی و روحانی 

یا قبیل آنها- ناطق نوری و سید حسن خمینی و...- هستند؟!
2- استتار و اختفای مذاکرات کدام سمتی است؟ 10 روز مانده به سر رسید تعیین 
شده برای توافق، استتار و اختفا نسبت به کدام طرف انجام می‌شود؟ اینکه آقای مشاوری 
گفت »شما را به مظلومیت شهدای کربلای 4 قسم می‌دهم نگذارید عملیات تیر 94 لو 
برود؛ غواصان ما به خط زده‌اند و ما نیاز به استتار و اختفا داریم« ظاهر حرف درستی 
است اما استتار کدام طرفی؟! بگذارید مثالی بزنیم. هواکش برای تهیه هواست اما اگر 
وارونه نصب شود به جای تهویه محیط داخل به بیرون، هوای بیرون را به داخل می‌کشد. 
یا مثلاً شیشه‌های رفلکس را تعبیه می‌کنند تا با نصب آن، محیط داخل ساختمان پوشیده 
بماند اما اگر آدم خوش ذوقی پیدا شود که همین شیشه را پشت و رو و برعکس کار 
بگذارد، چه؟! آیا غیر از این است که آنگاه تمام خانه از بیرون پیدا خواهد بود اما بیرون 
خانه استتار خواهد شد؟! یا مثلاً با سر به زیر برف بردن و پوشاندن چشم می‌توان گفت 

استتار صورت گرفته است؟!
در مذاکرات هسته‌ای چه کسی محرم و چه کسی نامحرم است؟ هیئت‌های آمریکایی 
و انگلیسی و فرانسوی که خود در متن مذاکرات هستند و گزارش دقیق آن را به طور 
اتوماتیک به تل‌آویو می‌برند؟ افسانه دوگانگی آمریکا و اسرائیل نیز که از اساس دروغ 
بود تا آن جا که به تعبیر آقای سریع‌القلم 95 درصد نقش آمریکا در مذاکرات، مربوط 
به تشکیلات یهودی )صهیونیستی( است. پس ما مفاد مذاکرات را از چه کسی پنهان 
می‌کنیم که هنوز دستورالعمل رهبر معظم انقلاب مبنی بر گفت‌وگوی تیم مذاکره کننده 
با منتقدان به عنوان رکن همدلی اجرایی نشده، مگر معظم‌له نفرمودند »ما چیز محرمانه 
نداریم« ‌و »همدلی زورکی نمی‌شود«؟! اگر مطالبات نابه‌جای طرف بد عهد آمریکایی در 
زمینه نظارت و بازرسی و تعلیق‌های مربوط به غنی‌سازی و تحقیق و توسعه رو به تزاید 
است و از آن طرف تعلیق محدود و 13 درصدی تحریم‌ها به چندین اما و اگر و بهانه 
موکول شده، بنابراین چنین توافقی جز اقدامی دهن‌پرکن و زیانبار چه معنای دیگری 

می‌تواند داشته باشد؟
3- رهبر معظم انقلاب ضمن پشتیبانی از تیم مذاکره کننده چندین بار فرموده‌اند 
من نگرانم و نسبت به خدعه‌گری و فریبکاری طرف آمریکایی دغدغه جدی دارم. دو 
جمله قابل تأمل در میان بیانات رهبر معظم انقلاب نسبت به توافق ژنو و لوزان وجود دارد. 
رئیس جمهور محترم در ماجرای توافق ژنو )3 آذر 92( با شوق و هیجان از »توقف روند 
تحریم‌های ظالمانه«، »حراست از دستاوردهای هسته‌ای« و »آغاز فروپاشی تحریم‌ها« 
خبر داده و به محضر رهبر معظم انقلاب تبریک گفته بود. معظم‌له در پاسخ نوشتند 
»دستیابی به آنچه مرقوم داشته‌اید در خور تقدیر و تشکر است... ایستادگی در برابر 
زیاده‌خواهی‌ها همواره باید شاخص خط مستقیم حرکت مسئولان این بخش باشد«. به 
عبارت دیگر متن توافق هنوز در دسترس نبود و رهبری با قید آنچه مرقوم داشته‌اید، 

پاسخ نامه رئیس جمهور را دادند. و البته بعداً تذکراتی را متذکر شدند.
نوبت بعدی، در ماجرای شبه توافق موسوم به بیانیه لوزان )13 فروردین 94( و انتشار 
همزمان فکت‌شیت آمریکایی بود که رهبر انقلاب 20 فروردین فرمودند ما هنوز هیچ چیز 
در اختیار نداریم؛ »مسئولین هسته‌ای، مباشرین کار، به ما دارند می‌گویند هنوز کاری 
انجام نگرفته، هیچ چیز الزام‌آوری بین دو طرف نگذشته است. چه موضع‌گیری‌ای؟ اگر 
از من بپرسند شما موافقید یا مخالف، می‌گویم نه موافقم، نه مخالف؛ چون هنوز اتفاقی 
نیفتاده است؛ هنوز کاری نشده. همه مشکل بر سر آن جزئیاتی است که بناست بنشینند 
و یکایک آنها را بحث کنند... ممکن است طرف مقابل که یک طرف لجوج، بدعهد، بد 
معامله، اهل دبه در آوردن، اهل از پشت خنجر زدن و این جور سیاه‌کاری‌هاست، سر 
جزئیات بخواهد کشور ما را، ملت ما را، مذاکره‌کنندگان ما را در یک دایره‌ای محصور 
کند؛ ما هنوز هیچ چیز در اختیار نداریم«. هر چند که برخی مذاکره کنندگان ‌گفتند 
ماجرای لوزان یک بیانیه است اما بعدها آمریکایی‌ها مدعی شدند طرف ایرانی مذاکره 
باید به مفاد توافق درباره مسائلی نظیر بازرسی‌های پروتکلی و فراتر از آن و... پایبند 
باشد! در همین بحبوحه بود که رهبر معظم انقلاب تصریح کردند مصاحبه با دانشمندان 
و بازجویی از مراکز نظامی ممنوع است و تحریم‌ها باید یکجا و بلافاصله لغو شود. بدین 
ترتیب آیا ماجرای لوزان، دور زدن ممنوعیت توافق دو مرحله‌ای )کلیات و جزئیات( نبود؟
4- فشار برای توافق بد و به هر قیمت، پوست خربزه‌ای است که پیش پای دولت 
می‌نهند. نفس مطالبه مصاحبه )بازجویی از( دبیر شورای عالی امنیت ملی و 22 نفر دیگر 
که بعداً به 15 نفر کاهش یافت، رنگ و بوی توافق بد را با خود دارد. برداشته نشدن شاکله 
تحریم‌ها و احاله آن به انواعی از بازرسی و جمع‌آوری اطلاعات و محدودسازی گسترده 
هسته‌ای و بدتر از همه »حقوقی سازی« این رویکرد - به دست خود ایران- که ایران، 
متهم و آمریکا و غرب، مدعی‌العموم و قاضی این معامله! )بخوانید دعوا( هستند، بازی 
چند سر باخت است که هم سرمایه فناوری هسته‌ای را از حیز انتفاع ساقط می‌کند، هم 
امنیت و دفاع ملی ما را با تهدید جدی روبرو می‌سازد، هم مقدمه‌ای برای بهانه‌جویی 
و تهدیدها و تحریم‌های تازه می‌شود و هم ما را به مسیر جنگ عراق و لیبی سوق 
می‌دهد. متأسفانه برخی حامیان یا مدعیان حمایت از تیم هسته‌ای در اردوگاه موسوم 
به اعتدال، با سیاه‌نمایی و وارونه‌گویی و مستأصل وانمود کردن ملت و دولت ایران، عملًا 
مذاکره کنندگان را »مجبور به توافق بد و به هر قیمت« وانمود می‌کنند و در تکمیل 
این روند خطرناک، از لزوم محرمانه ماندن عملیات تیر 94 سخن می‌گویند تا به زعم 
آنان کار از کار بگذرد و نظام و مردم در مقابل عمل انجام شده قرار بگیرند. این خط، 
ادامه پنهانکاری خائنانه در دعوت از مک‌فارلین به ایران )سال 1365( و چالش با اعتبار 
و حیثیت جمهوری اسلامی است و در این میان نهایتاً طراحان ماجرا به دولت محترم به 
چشم نردبان یا عامل انتحاری برای عبور از موانع تسلیم ایران در مقابل آمریکا می‌نگرند. 
فراموش نکنیم سخنان مایکل لدین مشاور اسبق امنیت ملی آمریکا را که بعد از فتنه 
88 ضمن اشاره به ماجرای سفر مک‌فارلین تصریح کرد جنبش سبز مربوط به یک سال 
گذشته نیست بلکه ما 20 سال برای این موضوع طراحی کردیم و از اواسط دهه 1980 
میلادی [‌65-64 شمسی] با افرادی در دفتر نخست‌وزیری ایران که خواستار رابطه با 

آمریکا بودند، وارد گفت‌وگو شدیم.
5- آقای روحانی با گفتن تعابیری نظیر »آمریکا کدخداست«، »خزانه خالی است«، 
»مشکل آب خوردن و محیط زیست با لغو تحریم‌ها حل می‌شود« و... اشتباهات بزرگی در 
آستانه مذاکرات مرتکب شد و به قدرت مانور خود و دولت- که دولت جمهوری اسلامی 
است- آسیب زد. او همچنین آن چنان که باید نسبت به فتنه به عنوان خط قرمز نظام 
اهتمام نکرده است، اما با این حال همان سیاستمداری است که در فتنه تیر 1378 
صراحتاً فتنه‌گران و آشوبگران را مزدور آمریکا و اسرائیل خواند و تحقیر کرد. بنابراین 
عقل و کیاست اقتضا می‌کند حیثیت رئیس جمهور و دولتمردان در دو حوزه سیاست 
داخلی و خارجی، قربانی جریان وطن‌فروش نشود؛ جریانی که دیروز صراحتاً از ختم 
انقلاب و عقده‌های روانی بسیجیان جان برکف در جبهه‌ها می‌گفت و فرهنگ شهادت 
را به سخره می‌گرفت و امروز نسبت به تشییع آنها و پیام‌آوری‌شان ابراز نگرانی می‌کند 
یا صراحتاً می‌گوید دولت رحم اجاره‌ای ماست، به هر قیمت باید با آمریکای ابرقدرت 
توافق کرد و از اصول انقلاب کوتاه آمد. این جماعت نگران آنند که آمدن بی‌موقع -به 
موقع!- غواصان خط‌شکن، روح غیرت و عزت را در ملت و دولت زنده کند و شکستن 
خط مقاومت ایران همچنان آرزوی دست ‌نیافتنی آمریکا باقی بماند. آنها اگر می‌توانستند 
مانند روزگار تشییع امام حسن)ع( پیکر شهدا را تیرباران می‌کردند. این جماعت همین 

چند سال پیش به بسیجی که هیچ، به عاشورای حسین)ع( رحم نکردند.

جوابپُشت و روی مذاکرات

محمد ایمانی

* یکی از روزنامه‌های زنجیره‌ای به دلیل عصبانی شدن از حضور پرشکوه ملت در 
مراسم تشییع پیکر مطهر شهدای غواص تیتر کرده بود شهدا پررنگ بودند آنها را 
رنگی نکنیم. ولی کیست که نداند شهدا رنگ خدایی و ضد استکباری داشتند و 

اگر این رنگ را نداشتند دشمن با آنها کاری نداشت.
0912---2770

* در غریبه بودن شهدای غواص برای روزنامه‌های زنجیره‌ای همین بس که هیچ 
کدام از این روزنامه‌ها کاری به پیام خون این شهدا نداشتند. وقتی آن را شنیدند 

گویا برق آنها را گرفت!
0912---8387

* تمام ناراحتی مخالفین برگزاری مراسم تشییع شهدای غواص برای این است که 
نگران تاثیر این مراسم روی مذاکرات هسته‌ای شده‌اند. چه بسا این مراسم مانع 

تحمیل توافق بد به کشور بشود و این آقایان سنگ روی یخ بشوند.
0912---2770

* در ماجرای نشست ژنو در مورد یمن دیدیم که دبیرکل دست‌نشانده غرب 
چگونه با تیم انصارالله برخورد نمود. این درس عبرتی است برای اعضای تیم 
مذاکره‌کننده کشورمان که چشمان خود را باز کنند و ذره‌ای به غرب جنایتکار و 

نهادهای دست‌ساز آن اعتماد نکنند که او حیله‌گر است.
0919---8847

* دولت همزمان با کشف اجساد مطهر 175 غواص دست‌بسته و اعلام تشییع 
پیکرهای مطهر آنها در 26 خرداد، مراسم‌های زیادی در اکثر استان‌ها به مناسبت 
24 خرداد و پیروزی دکتر روحانی برگزار نمود ولی متاسفانه دست‌کم در مراسمی 
که ما شاهد آن بودیم از این شهدای غواص که مظلومانه و زنده زنده مدفون 

شدند یادی نشد.
حسنوند- لرستان
* گره زدن مشکلات اقتصادی مردم به مذاکرات هسته‌ای و التماس کردن و چشم 
دوختن به آمریکا برای رفع برخی تحریم‌ها اشتباه بزرگی است که نشان می‌دهد 
دولت محترم در اجرای صحیح برنامه‌های اقتصادی به ویژه اقتصاد مقاومتی و 
تورم و حمایت از تولید داخلی برای حل مشکلات ناشی از تحریم‌ها، دچار ضعف 
و انفعال است و چشم به خارج دوخته، در حالی که به اظهار خودشان فقط در 
حدود 20 درصد مسائل اقتصادی ما به تحریم‌ها مربوط است و متاسفانه دولتمردان 
ما با بزرگنمایی تحریم‌ها، این توهم و ذهنیت غلط را به طرف غربی می‌دهند که 
با فشار و زیاده‌خواهی مضاعف درحین مذاکرات، امتیازهای بیشتری از ما بگیرد.

در پایان لازم می‌دانم به سهم خود از نمایندگان محترم مجلس هم به خاطر طرح 
الزام دولت به حفظ دستاوردهای هسته‌ای تشکر ‌کنم.

علی‌نژاد- قائم‌شهر
* آیا دولت تمام مشکلات کشور را حل کرده فقط مانده که کنسرت خیلی آزاد 
موسیقی راه بیندازند و یا خانم‌ها را در ورزشگاه‌ها راه بدهند؟ بنویسید این مسائل 
برای ملت‌ نان و آب نمی‌شود. دولت مشکلات اقتصادی را حل بکند خود مردم 

بلد هستند چگونه شادی بکنند و تفریح سالم داشته باشند.
0914---6271

* در پاسخ آقای هاشمی که گفته‌اند مدیریت دولت قبل و عدم تعامل با دنیا باعث 
شد که دانشجویان ما را از دانشگاه‌های کشورهای خارج اخراج کنند، عرض می‌کنم 
اتفاقا اخراج این دانشجویان مربوط به سال قبل و در دولتی است که درصدد بود 
حرمت گذرنامه ایران را بازگرداند و دیدیم و دیدید که تحریم‌ها در حین مذاکرات 
تشدید شد و حرمت گذرنامه ایرانی چطور توسط دوستان عربستانی شما و آمریکا 

در عدم پذیرش سفیر دولت تدبیر پاس داشته شد!
محمدی
* لازمه اقتصاد مقاومتی صرفه‌جویی در هزینه‌هاست. دولت و مجلس باید خود 
در خط مقدم حذف هزینه‌های اضافی باشند تا مردم در عمل مخالفت دولتمردان 

با اشرافیت را لمس نمایند.
0912---8157

* بر آن ذاکران و مداحان اهل بیت درود می‌فرستیم که در مراسم تشییع شهدای 
غواص با دشمن‌شناسی و نواهای ضد استکباری خود ادامه راه انقلاب را تبلیغ کردند.
0918---5411

* مدعیان دروغین اصلاحات هرگاه رای مردم را لازم داشته باشند صحبت از اینکه 
دانستن حق مردم است می‌کنند ولی وقتی به قدرت رسیدند به هر حرکت مردم 
تهمت سیاسی می‌زنند. نمونه این حرکت در موضع‌گیری آنان در خصوص مراسم 
تشییع شهدای غواص دیده شد آنها از اینکه در این مراسم پیام مقاومت شهدا در 

مقابل استکبار طنین‌انداز شد ناراحت شدند.
محمدامین از اصفهان
* روزنامه دولتی ایران خبر از اعتراض 205 خانواده شهید معترض به مراسم 
تشییع پیکر مطهر شهدای غواص داده است بنده عرضم این است که این تعداد 
خانواده شهید چگونه در عرض چند ساعت یکدیگر را پیدا کرده و بالفور به چنین 

نظر یکسان رسیده و آن را پخش کرده‌اند. 
قهرمانی
* آقای محمدجواد حق‌شناس عضو حزب اعتماد ملی می‌گوید چرا امام جمعه 
مشهد با اجرای کنسرت موسیقی در این شهر مقدس و مذهبی مخالف است. در 
جواب ایشان می‌گویم امام‌جمعه و نماینده ولی‌فقیه وظیفه دارد در برابر اشاعه 
فساد و بی‌بندوباری و لودگی سازماندهی شده، موضع بگیرد و مانع شود. مردم 
به امام جمعه اقتدا می‌کنند نه به احزاب و گروه‌های سیاسی، آن هم احزاب و 
گروه‌هایی که سابقه مخالفتشان با راه امام )ره( و انقلاب و رهبری خصوصا در سال 

88 بر کسی پوشیده نیست!
0915--3419
* از ملت قهرمان ایران تشکر می‌کنیم که به یاد ماندنی‌ترین حادثه انقلاب در 
استقبال از بازگشت اجساد مطهر شهدا را به وجود آوردند و خار چشم دشمنان 

داخلی و خارجی شدند.
0917---0395

* این دولت چگونه می‌خواهد اجازه دهد ناموس ایرانی در استادیوم ورزشی 
مسابقه والیبال و... در میان مردان نامحرم حضور پیدا کند. واقعا آقایان 
حاضرند  بستگان خودشان را به میان مردان نامحرم بفرستند؟ چرا از مردم 

مایه می‌‌گذارند؟
طاهری
* خدا را به حق این شهدا که بر دوش ملت تشییع شدند قسم می‌دهیم برخی از 
افراد در کانون قدرت و ثروت را که برای چند روز دنیای خویش حاضر شدند از 

خون این شهیدان عبور کنند نگذرد و در همین دنیا رسوایشان سازد.
0936---8717

* به شهدایی که اخیرا بر دوش ملت تشییع شدند قول می‌دهیم همان راهی را 
بپیماییم که آنها پیمودند و عزت آفریدند.

0910---1676
* مراسم باشکوه تشییع کاروان شهدای غواص نشان داد تا نام امام و شهدا در 
دل این ملت موج می‌زند انقلاب زنده است و بدخواهان انقلاب و نظام باید آرزوی 

بازگشت سلطه غرب به کشور را به گور ببرند.
0918---5411

* غربی‌ها از دوران دبستان به کودکان خود می‌آموزند که می‌توانند. 
امام راحل)ره( و خلف صالحش نیز این شعار را به آرمان تبدیل کردند و 
دیدیم که طی بیش از 3 دهه چگونه جوانان این مرز و بوم در بعد علمی، 
سیاسی، نظامی، فرهنگی و... درخشیدند و حیرت جهانیان را برانگیختند 
ولی متاسفانه امروز با وجود این سرمایه‌های عظیم برخی آب خوردن ما را 
به غرب گره می‌زنند با این دیدگاه چگونه جوان ایرانی می‌خواهد خرمشهر 

اقتصادی را آزاد کند؟
0912---8240

* وزیر ارتباطات مصاحبه می‌کند و می‌گوید تا زمانی که بدهی مشترکان همراه 
اول به هشتاد درصد ودیعه آنان یعنی 480 هزار تومان نرسیده باشد خط تلفن 
آنان به دلیل بدهی قبض قطع نخواهد شد ولی با بدهی کمتر از 50 هزار تومان 

هم بعد از سه روز یک طرفه شدن قطع می‌کنند.
0915---3419

رازگشایی از محبوبیت ایران
و مهارت در حل بحران‌های منطقه

یک نشریه آمریکایی تأکید کرد مقاومت و مهارت موجب گسترش نفوذ 
ایران در منطقه خاورمیانه شده و پیشبرد این سیاست متوقف به برداشته شدن 

تحریم‌ها نیست.
نشنال اینترست با این استدلال که توافق هسته‌ای با ایران موجب افزایش 
مداخله ایران در منطقه خواهد شد نوشت: چنین استدلالی گمراه کننده است 
و نشانگر عدم درک از ماهیت و چرایی توسعه نفوذ شدید ایران در منطقه طی 
سال‌های اخیر می‌باشد. در این راستا، به منظور درک علت رسیدن ایران به جایگاه 
یک قدرت منطقه‌ای، باید ساز و کارهایی را که این کشور توانسته با بهره‌گیری از 

آن‌ها، دیگران را با خود همسو کند، ارزیابی کنیم.
این نشریه می‌افزاید: در محور استراتژی ایران، ایدئولوژی انقلابی این کشور یا 
آنچه از آن با نام »مقاومت اسلامی« یاد می‌شود، قرار دارد. ایران تصویری از مقاومت 
اسلامی را نشان داده که از مرزهای قومی فراتر رفته و با رویکردهای محبوب ضد 
آمریکایی، ضد صهیونیستی و ضد افراط‌گرایی در منطقه ارتباط برقرار می‌کند. با 
وجود اینکه به دلیل ماهیت فرقه‌گرایانه برخی بحران‌های منطقه، این تصویر با 
چالش‌هایی نیز مواجه شده، ایران همچنان منطقی‌ترین متحد برای شمار زیادی 
از اعرابی است که به دولت‌های منطقه خلیج فارس بی‌اعتماد بوده و نیازمند سلاح 

برای مبارزه با افراط‌گرایان هستند.
نشنال اینترست تصریح کرد: در کنار ایدئولوژی انقلابی، مسأله مهم دیگر، وجود 
این حقیقت است که ایران خواد را در پاسخ دادن به بحران‌های منطقه‌ای ماهر 
نشان داده است. در جایی که دیگران شکست خورده‌اند، ایران راه‌حل‌های سیاسی 
و نظامی خود را مطرح کرده که توانسته به سرعت سبب پر کردن خلأ قدرت و به 
موفقیت رسیدن متحدانش شود. نمود این امر به خوبی در عراق قابل مشاهده است.
ایران به مدت بیش از سه دهه، تحت تحریم‌های شدید بین‌المللی قرار داشته 
است. از سوی دیگر، درست در میان جنگ ویرانگر ایران و عراق بود که ایران توانست 
ریشه شکل‌گیری حزب‌الله را در لبنان ایجاد کند که اکنون به مهمترین بازیگر غیر 
دولتی در منطقه تبدیل شده است. درعراق، با وجود منابع فراوانی که آمریکا از نظر 

مالی دارد، نفوذ ایران از این کشور بیشتر است.
نشریه مذکور خاطرنشان کرد: حتی اگر بپذیریم که ایران با استفاده از ثروت 
خود اقدام به توسعه نفوذ می‌کند، این استدلال که برداشته شدن تحریم‌ها به مداخله 
بیشتر ایران منجر خواهد شد، صحیح نیست. این استدلال نه تنها نوع کارکرد سیستم 
سیاسی ایران را نادیده می‌گیرد، بلکه ظرافت‌های سیاست منطقه‌ای ایران را نیز در 
نظر نمی‌گیرد. این استدلال که برداشته شدن تحریم‌ها به افزایش نفوذ ایران در 
منطقه منجر می‌شود، به دلایل مختلف صحیح نیست. چندین دهه تحریم علیه 
ایران، نتوانسته در این امر تغییر خاصی ایجاد کند و برداشته شدن تحریم‌ها نیز 

تأثیر چندانی بر سیاست منطقه‌ای ایران نخواهد داشت.
واقعا هاشمی نگران

فشار تحریم‌ها بر مردم است؟!
رفیق گرمابه و گلستان مهدی هاشمی می‌پرسد آیا واقعا هاشمی مخالف تحریم 

و نگران آثار آن است؟
نیک آهنگ‌کوثر )مدیر( منصوب مهدی هاشمی برای مدیریت سایت سازمان 
بهینه‌سازی مصرف سوخت و یار غار وی به هنگام فرار از کشور، در سایت شخصی 
خود )خودنویس( نوشت: مهدی هاشمی فراموش نکرده با چند نفر در واشنگتن 
تماس تلفنی گرفته تا بتواند رابطی پیدا کند تا اطلاعاتی به مقام‌های خزانه‌داری 
برای افزایش تحریم‌ها علیه ایران بدهد. مطمئنا یادش هم هست وقتی از او پرسیده 
شد که وقتی پدرش در آن سال )1389(، رئیس مجلس خبرگان و رئیس مجمع 
تشخیص مصلحت بوده و یکی از »استوانه‌های نظام«، چه پاسخی درباره ارتباط 
پدرش و خودش با ماجرای تحریم داده است؟ حالا در نظر بگیرید هاشمی رفسنجانی 

را که امروز دارد درباره اثر تحریم‌ها حرف می‌زند.
هاشمی اخیرا گفت تحریم‌ها پدر مردم را درآورده و استخوان آنها در حال 

خرد شدن است.
خودنویس می‌افزاید: مهدی هاشمی فراموش نکرده وقتی درباره تقسیم وظایف 
بعد از سال 88 حرف می‌زد، او یک وظیفه داشت، پدرش یک وظیفه، و فائزه 
هاشمی وظیفه‌ای دیگر. خوشبختانه یا متاسفانه، این حرف او مستند شده است 
وقتی می‌گوید: »ما تقسیم کار کرده‌ایم هر کسی کار خودش رو می‌کند. بابا کار 
خودش رو می‌کند. اینها به من گیر داده‌اند چون می‌خواهند وظیفه اصلی‌ام را انجام 
ندهم. وظیفه من به عنوان مهدی هاشمی این نیست که رسانه‌های خبری را کنترل 
کنم. من وظیفه‌ای برایم تعریف شده که آن را انجام می‌دهم.« مهدی هاشمی به 
عبارتی می‌گوید که براساس وظیفه‌ای که برایش تعریف شده کار می‌کند و خارج 
از آن محدوده نمی‌رود. آیا تلاش برای افزایش تحریم‌ها علیه کشور خودش، بر پایه 

همین تقسیم وظیفه است؟

در ادامه این یادداشت آمده است: مهدی هاشمی حتما به یاد دارد که در روز 13 
اکتبر 2010، بعد از بحث مبسوطی درباره متابولیزم و اهمیت خوردن دارو )احتمالا 
تحریم نشده( درباره تشدید تحریم‌ها چه گفته؟ لابد وکیل محترمش که منتظر روزهای 
خوبی است، چنین چیزی را هم »دروغین« می‌خواند. به اعتراف وزیر ارشاد، ایران باید 
خسارتی 14 میلیارد دلاری به شرکت اماراتی کرسنت بپردازد، ولی احتمالا کسی که 

ضرری از این بابت نخواهد خورد، جورکننده قرارداد است. 
یادآور می‌شود نیک‌آهنگ کوثر کاریکاتوریست بسیاری از نشریات زنجیره‌ای است 
که در طول سالها به ترور شخصیت‌ هاشمی مشغول بود اما به مرور با عناصری نظیر 

مهدی و فائزه هاشمی رفیق صمیمی شد.
پولیتیکو: قرار نیست توافق هسته‌ای
گشایشی در اقتصاد ایران ایجاد کند

نشریه آمریکایی پولیتیکو در گزارشی به آثار اقتصادی توافق هسته‌ای پرداخت.
این نشریه نوشت: اگر تحریم‌ها به سرعت متوقف یا لغو شوند، جمهوری اسلامی 
بلافاصله به منابع مالی عظیمی دست می‌یابد که ممکن است براساس نگرانی عده‌ای 
از آنها برای فعالیت‌های تروریستی خود بهره بگیرد. در مقابل عده‌ای هستند که خبر 
از تهدیدی دیگر می‌دهند. به عقیده این گروه، اگر تحریم‌ها به سرعت متوقف نشوند 
و تهران احساس نکند که از بار آنها دست‌کم تا اندازه‌ای خلاص شده، ممکن است 

انگیزه خود را برای اجرای توافق جامع از دست بدهد.
پولیتیکو افزود: با این حال الیزابت روزنبرگ مشاور سابق وزارت خزانه‌داری آمریکا 
در امور تحریم در این باره گفته است؛ حقیقت این است که بنا به چند دلیل توقف 

تحریم‌ها نه سریع خواهد بود و نه آسان.
پولیتیکو نوشت: مسئله گشایشی که قرار است توقف تحریم‌ها ایجاد کند نیز در 
دراز مدت در هاله‌ای از ابهام است. از جمله اگر در سال 2016 یک جمهوری‌خواه در 
انتخابات ریاست جمهوری آمریکا برنده شود، آن گاه به تعهد ایالات متحده به اجرای 

تواقف جامع اتمی نیز نمی‌توان اعتمادکرد.
نشریه آمریکایی نوشت: بنا به دلایلی از همین قبیل، تحلیل‌گران معتقدند 
کمپانی‌های آمریکایی همچنان در برابر ایران و تجارت در این کشور دست به عصا 
خواهند بود و دیگر کمپانی‌های خارجی هم ترجیح خواهند داد محتاطانه رفتار کنند 

تا مبادا مورد غضب آمریکا واقع شوند.
به عقیده روزنبرگ، این امر می‌تواند باعث استیصال و عصبیت در تهران شده و 

از انگیزه مقامات جمهوری اسلامی برای اجرای توافق جامع بکاهد.
پولیتیکو خبر می‌دهد در کنفرانس سالانه جروزالم پست که اوایل ماه جاری 
میلادی در نیویورک برگزار شده است، جک لو وزیر خزانه‌داری آمریکا تأکید کرد، 
بهبود فوری اقتصاد ایران پس از لغو تحریم‌ها افسانه‌ای بیش نیست. اینجاست که این 
احتمال پیش می‌آید که بهبود اقتصادی کند و پس از توقف تحریم‌ها دست تندروها 
در تهران را قوی کند که از ابتدا با مذاکرات اتمی و دادن امتیاز به غرب در ازای 

رهایی از تحریم‌ها مخالفت کرده‌اند.
آن سخنان فقط برای

انتخابات بود؟!
مسئولان و حامیان دولت، در دوره دولت قبل ریشه مشکلات اقتصادی کشور را 
سوءمدیریت دولت وقت می‌دانستند و نقش تحریم‌ها را ناچیز عنوان می‌کردند. اما 
از دو سال پیش با تغییر دولت، مواضع آنها هم تغییر کرده و اکنون می‌گویند ریشه 
مشکلات اقتصادی، تحریم‌ها است و رفع تحریم‌ها نیز به توافق با آمریکا منوط است.
مروری بر مواضع روحانی در 2 سال پایانی دولت دهم نشان می‌دهد آن زمان 
روحانی اعتقاد داشت که دلیل اصلی مشکلات اقتصادی کشور، سوءمدیریت است و 
تحریم تاثیر ناچیزی دارد. سایت مشرق با مرور سخنان روحانی در گذشته می‌پرسد، 
»روحانی قبل از ریاست‌جمهوری تحریم‌ها را چقدر موثر می‌دانست؟«  روحانی 
23اردیبهشت 92 در مورد اینکه تورم و تحریم تا چه حد با هم در ارتباطند، گفت 
»یکی از دلایل تورم کاهش تولید است. هر چند تورم و تحریم با هم در ارتباطند اما 
اگر تحریم هم نمی‌بود ما تورم را داشتیم. الان دولت نقدینگی را به 7 برابر افزایش 
داده است. وقتی نقدینگی زیاد باشد، گرانی هم خواهد بود. این کاهش ارزش پول 
ملی هم به معنای تورم جدید است. ضمن اینکه باید روابط ما با دنیا معتدل و منطقی 

باشد و همه اینها در شرایط اقتصادی کشور موثر است.«
 روحانی همچنین 7 اردیبهشت 92 با بیان اینکه یک مدیریت خوب می‌توانست 
جلوی تحریم‌ها را بگیرد، گفته بود: آیا اموری چون افزایش نقدینگی در جامعه و 7 
برابر شدن آن و تبدیل 68 هزار میلیارد تومان نقدینگی جامعه در عرض 7 سال به 
450 هزار میلیارد تومان ربطی به تحریم‌ها داشت؟ یا به مدیریت ضعیف مسئولان 

امر برمی‌گردد؟ رشد اقتصادی ایران در شرایط امروز یا صفر و یا زیر صفر است در 
حالی که ما هیچ‌گاه چنین شرایطی را نداشتیم و از این رو به نظر می‌رسد مشکل از 
مدیریت داخلی است؛ البته بخشی از مشکلات به تحریم‌های بین‌المللی برمی‌گردد، 
اما این موضوع هم به مدیریت داخلی کشور برمی‌گردد، چرا که یک مدیریت خوب 

می‌توانست جلوی تحریم‌ها را گرفته یا حداقل این تحریم‌ها را تقلیل کند.
روحانی در تاریخ 22 فروردین‌ 92 نیز تصریح کرده بود: مدیریت اقتصادی کشور 
به جای آنکه در این شرایط حساس با تکیه بر قدرت مقاومت و ابتکار مردم عزیز و 
سرفراز ایران پیام رشد پایدار به جهان بدهد، متاسفانه پیام ضعف به تحریم‌کنندگان 

می‌دهد... همه ضعف‌ها و ناکارآمدی‌ها را نمی‌توان پای تحریم نوشت.
 حسن روحانی 23 مهر 91 نیز خاطرنشان کرده بود: مگر از سال 1385 
تحریم نشدیم، اما برای شرایط تحریم چه کار کردیم؟ آیا به فکر اقتصاد مقاومتی 
و برنامه‌ریزی برای این شرایط بودیم؟ آنچه مهم است سرمایه اجتماعی است اگر 
مردم بدانند و مطمئن باشند مسئولان می‌فهمند و دلسوزند و به دنبال حل مشکلات 
و مسائل هستند، از این شرایط عبور می‌کنیم. اما شرط اساسی این مسئله امید 
به آینده است دیگر دوران شعار دادن و درشت‌گویی گذشته است و مردم از بس 

حرف شنیدند خسته شدند.
پرسش مهم این است که اکنون چه اتفاقی افتاده که آقای روحانی حتی آب 

خوردن و محیط‌زیست را هم به لغو تحریم‌ها مشروط می‌کند!
قاچاق کالا در سال 93
4برابر واردات رسمی!

یک روزنامه حامی دولت اذعان کرد میزان قاچاق کالا در سال 93، چهار برابر 
واردات رسمی به کشور بوده است.

روزنامه آفتاب یزد در گزارشی نوشت: قاچاق دیگر آنقدر تکراری شده که نوشتن 
از آن و ارائه راهکار برایش نه تازه است و نه چاره‌ساز، گویی مانند سرطانی به جان 
اقتصاد کشور افتاده است. اما شاید کمتر باری »قاچاق کالا از مبادی قانونی« به 

گوشمان رسیده باشد.
قاچاق کالا از مبادی قانونی به چند شکل صورت می‌گیرد و علل آن متعدد است؛ 

پولشویی، کم‌اظهاری، پرداخت سود و عوارضی کمتر از میزان واقعی.
مجیدرضا حریری، عضو کمیسیون واردات اتاق بازرگانی قاچاق کالا به صورت 
رسمی و قانونی را الفاظی صوری می‌داند و معتقد است باید از آنها به »تخلفات 
گمرکی« یادکنیم. وی می‌گوید: »این مفاهیم به صورت صوری به کار برده می‌شود، 
اما معنی مشخصی ندارد. اتفاقی که در گمرک افتاده است، این است که اظهار در 
حال حاضر به صورت الکترونیکی انجام می‌شود. زد و بندهای بین صاحب کالا و 

مامور ارزیابی گمرک می‌تواند در عدم ارائه اظهارها کمک کند.«
حریری می‌افزاید: در سال 93 کالای ساخته شده‌ای که توسط تجار جابه‌جا 
شد، در مجموع 5 میلیارد دلار بود. اما آنچه که قاچاق شد، 20 میلیارد دلار بود، 

یعنی 4 برابر واردکنندگان قانونی.
این اقتصاددان تاکید می‌کند که عده‌ای سعی دارند آدرس قاچاقچی را گم 
کنند، با کارهایی مثل تعریف قاچاق معادل کوله‌بری و... با این کارها می‌خواهند 
آدرس قاچاقچی را گم کنند که چه کسی است. یک مثال یخچال فریزر ساید بای 
ساید است. مگر چقدر یخچال فریزر ساید بای ساید از گمرک ترخیص می‌کنیم. 
آمارها موجود است، اما نگاه کنیم، ببینیم چقدر یخچال فریزر ساید بای ساید 
در بازار موجود است و فروخته می‌شود. نمی‌توانیم بگوییم یخچال فریزر ساید 
بای ساید با قاطر یا کوله‌بر قاچاق می‌شود، قطعا به صورت سازمان‌یافته قاچاق 
می‌شوند. آدرس‌های غلط و پرت کردن حواس مردم از موضوع اصلی قاچاق، کار 
غلطی است. همه چیز تمیز و حساب‌شده وارد می‌شود. پیدا کردنش هم در عین 

حال کار سختی نیست.
آفتاب یزد همچنین درباره سوءاستفاده‌های میلیاردی از کارت‌های بازرگانی 
نوشت: متاسفانه برخی از فعالان اقتصادی برای فرار از پرداخت مالیات به سراغ افراد 
ناآگاه می‌روند و با دادن مبلغ ناچیزی به ‌آنان، برایشان کارت بازرگانی می‌گیرند 
سپس با انجام فعالیت‌های اقتصادی گوناگون با استفاده از این کارت‌های بازرگانی 
سودهای کلان و میلیاردی می‌برند. این در حالی است که دارنده کارت باید مالیات 
بدهد و این دسته از فعالان اقتصادی از این طریق از پرداخت مالیات فرار می‌کنند.
در این باره، مدیرکل امور مالیاتی استان کردستان با اشاره به تخلفاتی در صدور 
کارت بازرگانی استان گفت: کارت بازرگانی برای زن 75 ساله، بدون اطلاع وی 
12میلیارد تومان با این کارت فعالیت اقتصادی انجام شده است و از سوی اداره 

مالیات نیز برگه مالیاتی یک میلیارد تومانی برای این شخص صادر شده است.
در همین حال محمود دودانگه مشاور وزیر صنعت می‌‌گوید: چیزی که مسلم 
است این است که اتاق‌های بازرگانی باید دقت خود را بیشتر کرده و در تکمیل 
مدارک و صدور کارت یک نظام‌مندی داشته باشند و حتی بعد از صدور بازرگانی 
دائما این پایش و کنترل را انجام دهند.به نظر من اتاق‌های بازرگانی می‌توانند دقت 

بیشتری داشته باشند تا سوءاستفاده از کارت‌های بازرگانی انجام نشود.

دعای روز پنجم ماه مبارک رمضان

اللَّهُمَّ اجْعَلْنِي فِيهِ مِنَ الْمُسْــتَغْفِرِينَ وَ اجْعَلْنِي فِيهِ مِنْ 

بِيَن  الِحِيَن الْقَانِتِــنَ وَ اجْعَلْنِي فِيهِ مِنْ أوَْلِيَائِكَ الْمُقَرَّ عِبَادِكَ الصَّ

بِرَأفَْتِكَ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِيَن

»خدایا! در این روز مرا از استغفارکنندگان، بندگان صالح 

مطیع خود و از دوستان مقربت قرار ده. به حق لطف و 

رأفتت ای مهربانترین مهربانان.«

جمهور  رئیس  سابق  مشاور 
آمریکا تاکید کرد که شرط 
پذیرش  تحریم‌ها،  کاهش 

زیاده‌خواهی‌های آمریکا است.
»دنیس راس« مشاور سابق باراک 
اوباما در یادداشتی در پایگاه »یو اس 
نیوز« نوشت: تا حصول توافق مورد 

نظر باید به ایران فشار بیاوریم.
راس افزود: چرا ایرانی‌ها بر این 
موضوع تاکید دارند که همه تحریم‌ها 
باید فورا برداشته شوند؟ مردم ایران 
خواهان پایان دادن به تحریم‌ها، 
‌وضعیت بهتراقتصادی و انزوای کمتر 

بین‌المللی هستند.
وی در ادامه نوشت: چرا وقتی 
ایران آماده پذیرش تقاضاهای حیاتی‌ 
ما نیست، تحریم‌ها را تخفیف و 

کاهش دهیم؟
مشاور سابق اوباما تاکید کرد: 
اکنون زمان آن نیست که دولت 

به 30 ژوئن)10 تیرماه( به عنوان 
ضرب‌الاجلی که نباید از آن تخطی 
شود، نگاه کند.۳۰ ژوئن مقدس 

نیست.
 نشست ظریف و همتایان 

اروپایی در لوکزامبورگ
مذاکرات  دیروز)یکشنبه( 
هسته‌ای ایران و 1+5 با نشست 
معاونان وزیر امور خارجه ایران و 
معاون مسئول سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا در وین، پایتخت اتریش 

برگزار شد.
پس از نشست یک ساعته معاونان 
ظریف و موگرینی، وندی شرمن نیز به 

این مذاکرات پیوست.
رایزنی‌های هسته‌ای  ادامه  در 
در راستای حصول توافق جامع، 
امروز)دوشنبه( محمدجواد ظریف 
وزیر امور خارجه ایران با فدریکا 
موگرینی مسئول سیاست خارجی 

اتحادیه اروپا و دیگر همتایان اروپایی 
)وزرای خارجه آلمان، فرانسه و  
دیدار  لوکزامبورگ  در  انگلیس( 
می‌کند. وی پس از این دیدارها راهی 
وین خواهد شد تا گفت‌وگوها را آنجا 

ادامه دهد.
تاکنون هفت دور مذاکره در 
راستای نگارش پیش نویس برنامه 
جامع اقدام مشترک )برجام( برگزار 
شده و هشتمین دور آن نیز از روز 
چهارشنبه 27 خرداد ماه در وین در 

جریان است.
دهم تیر ماه پایان ضرب الاجل 
تمدید هفت ماهه توافقنامه ژنو است.

»لوران  فارس،  گزارش  به 
فابیوس« وزیر امور خارجه فرانسه در 
سفر دوره‌ای به غرب آسیا در قاهره، 
پایتخت مصر در مصاحبه با خبرنگاران 
گفت: ما تا 30 ژوئن که مهلت نهایی 
مذاکرات در خصوص برنامه هسته‌ای 

ایران است، فرصت داریم و من قصد 
دارم با آقای ظریف دیدار کرده و با 
وی گفت‌وگویی داشته باشم تا بدانم 
موضع ایرانی‌ها در خصوص این مسئله 

چگونه است.
همانطور که در روزهای منتهی به 
توافق ژنو، فرانسه بر لزوم یک توافق 
محکم تاکید می‌کرد، این بار نیز در 
آستانه توافق احتمالی، فابیوس تاکید 
کرد که خواستار یک توافق هسته‌ای 

محکم و قابل تأیید است.
 نیاز آمریکا

 به توافق هسته ای
پایگاه اطلاع‌رسانی »هیل« وابسته 
به کنگره آمریکا در گزارشی ضمن 
اذعان به »نیاز آمریکا به توافق هسته 
ای« تاکید کرد: توافق هسته‌ای در 
صورت نهایی شدن یکی از مهمترین 
دستاوردهای سیاست خارجی دولت 

باراک اوباما خواهد بود.

دنیس راس:

شرط کاهش تحریم ها
پذیرش خواسته‌های آمریکا است

تحلیلی  خبری  پایگاه 
طی  »آتلانتیکو«  فرانسه‌زبان 
به شکل‌گیری  اشاره  با  گزارشی 
ائتاف محرمانه جدید میان 
اسرائیل و عربستان سعودی اعلام 
کرد که به رغم ضدیت‌های موجود 
میان تل‌آویو و ریاض، این دو برای 
مقابله با ایران به ویژه در خصوص 
موضوع هسته‌ای این کشور ائتلاف 
مخفیانه و محرمانه‌ای را آغاز 

کرده‌اند.
به گزارش فارس، نشریه 
فرانسوی‌زبان »آتلانتیکو« طی 
گزارشی نوشته است که عربستان و 
اسرائیل با هدف مقابله با ایران، اتحادی 
مخفیانه شکل داده‌اند. در بخشی 
از این گزارش آمده است: عربستان 
سعودی هرگز موجودیت اسرائیل را 
به رسمیت نشناخته و اسرائیل نیز 
تاکنون پیشنهادهای صلح سعودی‌ها 
با هدف تشکیل کشور فلسطین را 
نپذیرفته است؛ اما به رغم ضدیت‌های 
موجود، این دو از سال 2014 میلادی 
نزدیکی و ائتلاف مخفیانه‌ و محرمانه‌ای 
را علیه دشمنی مشترک به نام ایران 

به ویژه در خصوص موضوع هسته‌ای 
این کشور آغاز کرده‌اند.

استاد  شاربیت«  »دنیس 
جامعه‌شناسی،‌ علوم سیاسی و 
ارتباطات دانشگاه اسرائیل در مصاحبه 
با پایگاه خبری تحلیلی آتلانتیکو اعلام 
کرد: »انکارناپذیر است که تهدید ایران 
دو متحد آمریکا را وادار کرده که برای 
نخستین بار همگرایی منافع خود را به 
نمایش بگذارند. تضاد در اینجا است که 
علاوه بر تهدید ایران، فاکتور دیگری 
این دو را به سوی یکدیگر برانگیخته 
و آن حس مشترک اسرائیلی‌ها و 
سعودی‌ها در خصوص اغفال شدن از 
سوی آمریکاست. در این زمینه آمریکا 
نمی‌تواند نقش میانجی را برای فراهم 
کردن نزدیکی روابط آنها ایفا کند زیرا 
این کناره‌گیری آمریکاست که آنها را 
به سوی نخستین گفت‌وگوی علنی 
سوق داده اما نباید فریب خورد چرا که 
همگرایی به معنی اتحاد نیست و منافع 
بیشتر مهر تأییدی بر دوستی نیست.«
انتظارات  خصوص  در  وی 
اسرائیل از عربستان در برابر ایران 
در پنج دور گفت‌وگو که امروز به 

عنوان یک راز فاش‌شده محسوب 
می‌شود و همچنین تدابیر ناشی از 
این نزدیکی روابط گفت: »در این 
بازی دیپلماتیک اسرائیل یک برگ 
برنده دارد که تاکنون از استفاده از 
آن خودداری کرده است و آن ابتکار 
صلح 2002 سعودی‌هاست. اسرائیل 
از سال‌ها پیش متقاعد شده که برای 
تقویت روند صلح باید محوری از 
کشورهای عربی غیرافراطی، تشکیلات 
خودگردان فلسطین را در مذاکرات و 
تبادل امتیاز همراهی کند. اسرائیل با 
فراهم آمدن شرایط، اصل این طرح 
و نه جزئیات آن را تأیید می‌کند. 
مسئله فلسطین مرکزیت خود را از 
دست داده و قدرت نمادین خود را 
حفظ کرده است. روابط اسرائیل و 
سعودی‌ها بدون عبور از این مسیر 
اجباری همواره محرمانه یا پنهانی 
باقی خواهد ماند اما آنچه برای 
اسرائیل خوشایند است این است که 
برای پیشبرد همکاری استراتژیک 
نیازی به ازسرگیری روابط دیپلماتیک 
و روند تبادل سفرا نیست. آنچه 
اسرائیل می‌تواند از رایزنی‌های دو 

جانبه انتظار داشته باشد، رسیدن 
به تفاهم درباره سازمان‌های اسلامی 
و خودداری عربستان از تأمین مالی 
این سازمان‌ها در صورت اقدام آنها 
علیه اسرائیل است؛ اما فراتر از چنین 
انتظاراتی، من فکر می‌کنم که اسرائیل 
به طور ویژه خواستار آگاهی از موضع 
عربستانی‌ها در صورت انعقاد توافق در 
خصوص برنامه هسته‌ای ایران است.«

این استاد دانشگاه در پاسخ به 
این پرسش که »آیا ایران باید نسبت 
به شکل‌گیری ائتلاف راهبردی میان 
ریاض و تل آویو بدگمان و بی‌اعتماد 
باشد؟« گفت: »ایران تلاش خواهد 
کرد این مذاکرات را به عنوان نشانه 
خیانت آنها محکوم کند و این در 
حالی است که سعودی‌ها به این 
نتیجه رسیده‌اند که رقیب شیعه 
خطرناک‌تر از دشمن صهیونیست 
است. ‌آن‌ها جریان امور را پیگیری 
می‌کنند و بی‌شک امیدوارند که 
ائتلاف جدیدی شکل نگیرد. این 
واقعیت که آمریکا مسبب این 
گفت‌وگوها نیست باید برای آنها 

اطمینان‌بخش شود.«

پایگاه فرانسوی آتلانتیکو:

عربستان و اسرائیل برای مقابله با ایران ائتلافی محرمانه تشکیل داده‌اند
سخنگوی وزارت امور 
سالانه  گزارش  ایران،  خارجه 
خارجه  وزارت  تروریسم 
آمریکا در خصوص ایران را 
کاملًا مردود دانست و تاکید 
کرد که معیارهای دوگانه آمریکا 
تروریسم  معضل  ریشه‌های  از 

است.
مرضیه افخم سخنگوی وزارت 
امور خارجه ایران گزارش سالانه 
تروریسم وزارت خارجه آمریکا 
در خصوص ایران را کاملًا مردود 
دانست و ضمن تکراری خواندن 
آن گفت: نگرش سیاسی نسبت به 
پدیده شوم و ضدانسانی تروریسم 
و به‌کارگیری معیارهای دوگانه از 
ریشه‌های معضل پیچیده و رو به 

گسترش تروریسم است.
افخم با اشاره به اینکه طی یک 
سال گذشته مردم مناطق مختلف 
جهان لطمات بسیار زیادی را از 
تروریسم و حامیان آن و همچنین 
بی‌تفاوتی کشورهای مدعی متحمل 
شده‌اند، اضافه کرد: حضور و فعالیت 
آزادانه تروریست‌ها در آمریکا و دیگر 
کشورهای حامی آنها، عدم اقدام 
جدی و قاطع در قبال گروه‌های 
تروریستی و افراطی و چشم‌پوشی 

نسبت به جنایات صهیونیست‌ها 
علیه مردم فلسطین ادعای آمریکا 
در مبارزه علیه تروریسم را به چالش 
جدی کشیده و چنین گزارش‌هایی 

را کاملًا بی‌اعتبار کرده است.
به گزارش تسنیم، سخنگوی 
تصریح  خارجه  امور  وزارت 
کرد: ایران در سه دهه گذشته 
بزرگترین قربانی تروریسم بوده و 
ایراد اتهام به کشوری که اولویت 
همکاری‌های بین‌المللی را مقابله با 
خشونت  و  افراطی‌گری  تروریسم، 
می‌داند، فرافکنی است و انتشار 
این‌گونه گزارش‌ها به هیچ وجه با 
واقعیت‌های جاری همخوانی ندارد.
وزارت امور خارجه آمریکا 
گزارش این کشور درباره تروریسم 
در سال ۲۰۱۴ را منتشر کرده است.
در گزارش فوق ادعا شده است: 
ایران در سال ۱۹۸۴ میلادی، 
تروریسم دولتی  کشوری حامی 
شناخته شد. این کشور فعالیت‌های 
تروریستی‌اش را در سال ۲۰۱۴ نیز 
ادامه داد. این فعالیت‌ها عبارتند از: 
تروریستی  گروه‌های  از  حمایت 
فلسطینی در غزه، حزب‌الله لبنان و 
گروه‌های مختلفی در عراق و سراسر 

خاورمیانه )غرب آسیا(. 

افخم در واکنش به گزارش سالانه تروریسم آمریکا درباره ایران:

معیارهای دوگانه آمریکا
 از ریشه‌های معضل تروریسم است

گفت: مگر برخی از مدعیان اصلاحات که خودشان را در 
اطراف رئیس‌جمهور جا داده‌اند، ادعا نمی‌کردند که همه مسائل 

اقتصادی را ظرف چند ماه حل می‌کنند؟
گفتم: اصلا با همین شعارها خود را به دولت تحمیل 

کردند.
گفت: ولی تا حالا که کاری از پیش نبرده‌اند و برای 

نابلدی‌های خود هم هیچ پاسخی ندارند.
گفتم: چه عرض کنم؟!... شخصی از یک نفر که خودش 
را اندیشمند جا زده بود پرسید؛ چرا با وجود منابع سرشار 
و ظرفیت‌های فراوان داخلی، چشممان به خارج باشد؟... 
طرف قوطی کبریتش را از جیب درآورد، سه تا چوب 
کبریت برداشت ولی خیلی زود، دو تای آن را درون قوطی 
گذاشت و چوب کبریت سوم را شکست و با نوک تیز آن 

دندانش را پاک کرد و گفت؛ ... نمی‌دانم!


